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４ 次の図１，図２，図３は，辺の長さが12cm， 16cm， 20cmの直角三角形ＡＢＣと

正方形を組み合わせた図形です。正方形はそれぞれ図のように直角三角形にくっ

ついています。また，図３について，Ｍは辺ＡＣの真ん中の点で，ＫＣの長さは

10cmです。次の問いに答えなさい。

(1) 図１について，ＡＥとＥＣの長さの比を求めなさい。

(2) 図１について，正方形ＢＤＥＦの１辺の長さを求めなさい。

(3) 図２について，ＡＩとＩＨとＨＣの長さの比を求めなさい。

(4) 図２について，正方形ＧＨＩＪの1辺の長さを求めなさい。

(5) 図３について，正方形ＫＬＭＮの面積を求めなさい。
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(1) 右図で，△ＡＢＣと△ＥＤＣは相似で，

ＡＢ：ＢＣ＝16： 12＝ 4： 3なので，

ＥＤ；ＤＣも4：3。

また，四角形ＢＤＥＦは正方形なので，

ＥＤ＝ＦＥ。

よって，ＦＥ：ＤＣ＝4：3で，これは，

相似な三角形である△ＡＦＥと△ＥＤＣの

相似比に等しい。

したがって，ＡＥ：ＥＣ＝4：3 です。

(2) ＢＣ：ＦＥ＝(4＋ 3)： 4＝ 7： 4なので，

ＦＥ＝12× ＝ ＝ cm です。

(3) 右図で，△ＡＢＣと△ＡＩＪと△ＧＨＣは相似で，

△ＡＢＣにおいて

ＡＢ：ＢＣ：ＣＡ＝16： 12： 20＝ 4： 3： 5。

よって，正方形の1辺長さを1とすると，

△ＡＩＪにおいて，ＩＪ＝1より，

ＡＩ＝1× ＝ 。

また，△ＧＨＣにおいて，ＧＨ＝1より，

ＨＣ＝1× ＝ 。

また，ＩＨ＝1なので，

ＡＩ：ＩＨ：ＨＣ＝ ＝16： 12： 9 です。

(4) (3)の結果と，ＡＣ＝20cmより，

ＩＨ＝20× ＝ cm です。

(5) 右図のように，点ＭからＡＢに垂線ＭＯを引くと，

△ＡＢＣと△ＡＯＭは相似で，相似比は

ＡＣ：ＡＭ＝2：1。

よって，ＡＯ＝16÷ 2＝ 8cm，ＯＭ＝12÷ 2＝ 6cm。

また，直角三角形である△ＭＯＮとＮＢＫは

2角が等しくＭＮ＝ＮＫより，合同。

よって，ＯＮ＝ＢＫ＝12－ 10＝ 2cm，

ＮＢ＝ＭＯ＝6cmなので，ＯＢ＝2＋ 6＝ 8cm。

よって，台形ＯＢＫＭの面積は

(6＋ 2)× 8÷ 2＝ 32cm２ ，
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△ＭＯＮ，△ＮＢＫの面積はともに

6×2÷ 2＝ 6cm２ となるので，

正方形の半分である△ＭＮＫの面積は32－ 6× 2＝ 32－ 12＝ 20cm２ 。

したがって，正方形の面積は20× 2＝ 40cm２ です。


